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投資新項目

經營

做大引入新投資者

退出
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大綱

▪ 經營的稅務問題

▪ 賺了錢如何匯回香港

▪ 引入投資者或退出的稅務和外匯問題
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經營的稅務問題
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增值稅：含稅價／不含稅價
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稅收編碼分爲稅收分類編碼和企業自定義代碼。企業自定義代碼由 10 層 20 位
數字構成。稅收分類編碼以統計部門的産品代碼和國民經濟行業代碼爲基礎。涵
蓋包括本次營改增試點徵收品目在內的所有增值稅徵收範圍。兼顧現行有關增值
稅、消費稅的相關政策：適用稅率、簡易徵收、增值稅優惠政策、消費稅、其他
特殊管理政策。編碼由 19 位數字構成，分篇、類、章、節、條、款、項、目、
子目、細目 10 層，共計 4140 項。

（1）5 大類：按貨物、勞務、銷售服務、無形資産和不動産歸類；

（2）4140 項：3487 個明細開票項，653 個匯總項；

（3）829 個增值稅優惠政策及特殊管理要求；

（4）76 個消費稅管理政策；

（5）對應 2.8 萬個統計局的産品和勞務。
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貨物和勞務分類編碼表由總局統一維護，未經同意，任何人不得變動。納稅人不
得修改目前總局已有的編碼，允許納稅人自行修改的編碼，只能是在現有商品和
服務分類再細分的情況下，在已有編碼基礎上增加下一層編碼，納稅人自行增
加的編碼爲系統自動賦碼，如：包裝飲用水（1 03 03 07 04），納稅人可以在這
個基礎增加爲 1 03 03 07 04 01 代表 農夫山泉，1 03 03 07 04 02 代表雀巢純淨
水。稅務機關做後期開票量統計分析時，按照“納稅人識別號+總局編碼+納稅
人增加編碼”爲要素採集並統計數據。

除特殊納稅人可以按匯總項開票外，其他納稅人在開票時均不允許按上一級代碼
開具發票。目前只有電信服務及總局明確的其他服務，開具發票時可以選擇上
級節點開票，具體要求：開具專用發票時，項目名稱可按照“基礎電信服務”、
“增值電信服務”匯總項開具；開具普通發票時，可以按照“電信服務”匯總項
開具。
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商品和服務稅收分類與編碼（試行）

http://www.chinatax.gov.cn/n810341/n810755/c2083705/content.html

http://www.chinatax.gov.cn/n810341/n810755/c2083705/content.html


必思培訓
B C T r a i n i n g11 Copyright © 2022 BC Training. All rights reserved.

發票: 開發票才報稅，不開發票收了錢也不用報稅
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http://file.finance.sina.com.cn/211.154.219.97:9494/MRGG/SBGG/2021/2021-9/2021-09-09/7534522.PDF

http://file.finance.sina.com.cn/211.154.219.97:9494/MRGG/SBGG/2021/2021-9/2021-09-09/7534522.PDF
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發票: 沒有發票不能入賬

國家稅務總局關於發佈《企業所得稅稅前扣除憑證管理辦法》的公告

國家稅務總局公告2018年第28號 全文有效

爲加强企業所得稅稅前扣除憑證管理，規範稅收執法，優化營商環境，國家
稅務總局制定了《企業所得稅稅前扣除憑證管理辦法》，現予以發佈。

特此公告。

國家稅務總局

2018年6月6日

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c17275583/content.html

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c17275583/content.html
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第二條 本辦法所稱稅前扣除憑證,是指企業在計算企業所得稅應納稅所得額
時，證明與取得收入有關的、合理的支出實際發生，並據以稅前扣除的各類憑證。

第三條 本辦法所稱企業是指企業所得稅法及其實施條例規定的居民企業和
非居民企業。

第四條 稅前扣除憑證在管理中遵循真實性、合法性、關聯性原則。真實性
是指稅前扣除憑證反映的經濟業務真實，且支出已經實際發生；合法性是指稅前
扣除憑證的形式、來源符合國家法律、法規等相關規定；關聯性是指稅前扣除憑
證與其反映的支出相關聯且有證明力。

第五條 企業發生支出，應取得稅前扣除憑證，作爲計算企業所得稅應納稅
所得額時扣除相關支出的依據。

第六條 企業應在當年度企業所得稅法規定的匯算清繳期結束前取得稅前扣
除憑證。

第七條 企業應將與稅前扣除憑證相關的資料，包括合同協議、支出依據、
付款憑證等留存備查,以證實稅前扣除憑證的真實性。
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第八條 稅前扣除憑證按照來源分爲內部憑證和外部憑證。
內部憑證是指企業自製用於成本、費用、損失和其他支出核算的會計原始憑

證。內部憑證的填制和使用應當符合國家會計法律、法規等相關規定。
外部憑證是指企業發生經營活動和其他事項時，從其他單位、個人取得的用

於證明其支出發生的憑證，包括但不限於發票（包括紙質發票和電子發票）、財
政票據、完稅憑證、收款憑證、分割單等。

第九條 企業在境內發生的支出項目屬增值稅應稅項目（以下簡稱“應稅項
目”）的，對方爲已辦理稅務登記的增值稅納稅人，其支出以發票（包括按照規
定由稅務機關代開的發票）作爲稅前扣除憑證；對方爲依法無需辦理稅務登記的
單位或者從事小額零星經營業務的個人，其支出以稅務機關代開的發票或者收款
憑證及內部憑證作爲稅前扣除憑證，收款憑證應載明收款單位名稱、個人姓名及
身份證號、支出項目、收款金額等相關信息。

小額零星經營業務的判斷標準是個人從事應稅項目經營業務的銷售額不超過
增值稅相關政策規定的起徵點。

稅務總局對應稅項目開具發票另有規定的，以規定的發票或者票據作爲稅前
扣除憑證。
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第十條 企業在境內發生的支出項目不屬應稅項目的，對方爲單位的，以對
方開具的發票以外的其他外部憑證作爲稅前扣除憑證；對方爲個人的，以內部憑
證作爲稅前扣除憑證。

企業在境內發生的支出項目雖不屬應稅項目，但按稅務總局規定可以開具發
票的，可以發票作爲稅前扣除憑證。

第十一條 企業從境外購進貨物或者勞務發生的支出，以對方開具的發票或
者具有發票性質的收款憑證、相關稅費繳納憑證作爲稅前扣除憑證。

第十三條 企業應當取得而未取得發票、其他外部憑證或者取得不合規發票、
不合規其他外部憑證的，若支出真實且已實際發生，應當在當年度匯算清繳期結
束前，要求對方補開、換開發票、其他外部憑證。補開、換開後的發票、其他外
部憑證符合規定的，可以作爲稅前扣除憑證。
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未支付的費用不能在賬上計提(accruals)
第十五條 匯算清繳期結束後，稅務機關發現企業應當取得而未取得發票、

其他外部憑證或者取得不合規發票、不合規其他外部憑證並且告知企業的，企業
應當自被告知之日起60日內補開、換開符合規定的發票、其他外部憑證。其中，
因對方特殊原因無法補開、換開發票、其他外部憑證的，企業應當按照本辦法第
十四條的規定，自被告知之日起60日內提供可以證實其支出真實性的相關資料。

第十六條 企業在規定的期限未能補開、換開符合規定的發票、其他外部憑證，
並且未能按照本辦法第十四條的規定提供相關資料證實其支出真實性的，相應支
出不得在發生年度稅前扣除。

第十七條 除發生本辦法第十五條規定的情形外，企業以前年度應當取得而
未取得發票、其他外部憑證，且相應支出在該年度沒有稅前扣除的，在以後年度
取得符合規定的發票、其他外部憑證或者按照本辦法第十四條的規定提供可以證
實其支出真實性的相關資料，相應支出可以追補至該支出發生年度稅前扣除，但
追補年限不得超過五年。
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財務報表的收入=企業所得稅的收入=增值稅的收入

www.casc.org.cn/

http://www.casc.org.cn/
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企業所得稅申報表: 附表
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取得虛開發票: 善意 VS 惡意
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福建三鋼閩光股份有限公司關於收到三明市國家稅務局《稅務行政覆議決定書》
的公告

一、事件概述三明市梅列區國家稅務局下達的《稅務處理決定書》認定的事實
及處理決定如下： 1、本公司自 2011 年 7 月起向上海博宛貿易有限公司（以下
簡稱 “上海博宛”）購買廢鋼鐵，由上海博宛包運到本公司料場，本公司質計
部對入場的廢鋼逐車過磅驗收並評判廢鋼等級後，按等級及本公司當期發佈的廢
鋼鐵掛牌價格確定結算單價。上海博宛根據本公司的驗收單及結算單價，分批次
開具 17%稅率的上海市增值稅專用發票。 2011 年 7 月至 2013 年 5 月間，本公
司共計取得上海博宛開具的 309 份上海市增值稅專用發票，發票聯、抵扣聯票面
內容與開票企業涉案發票內容一致，雙方有真實貨物交易。本公司從上海博宛取
得的 309 份上海市增值稅專用發票，經上海市崇明縣國家稅務局稽查局確認爲
虛開的增值稅專用發票，發票金額爲 273,044,244.76 元，稅額爲 46,417,521.64 
元，其中 306 份的進項稅額 46,010,279.59 元分別於 2011 年 8 月至 2013 年 6 
月間認證抵扣；另 3 份爲認證後失控票，已於 2013 年 10 月作進項稅額轉出，
稅額 407,242.05 元。

http://www.cninfo.com.cn/finalpage/2015-08-20/1201463061.PDF

http://www.cninfo.com.cn/finalpage/2015-08-20/1201463061.PDF
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3、三明市梅列區國家稅務局根據《中華人民共和國增值稅暫行條例》第九條、
國家稅務總局《關於納稅人善意取得虛開的增值稅專用發票處理問題的通知》
（國稅發[2000]第 187 號）之規定，決定對本公司已抵扣的 306 份虛開增值稅
專用發票稅額 46,010,279.59 元予以追繳，對已抵扣的 5 份虛開貨物運輸業增值
稅專用發票稅額 34,415.82 元予以追繳。同時，根據國家稅務總局《關於納稅人
善意 取得虛開增值稅專用發票已抵扣稅款加收滯納金問題的批覆》（國稅
[2007]1240 號）之規定，三明市梅列區國家稅務局決定對本公司予以追繳的上
述稅款不予加收滯納金。收到該《稅務處理決定書》後，公司在規定時限內依法
向三明市國家稅務局提起了行政覆議申請。
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二、公司對該事件的意見和採取的整改措施

在上述涉案企業虛開增值稅專用發票的違法犯罪行爲案發後，經稅務機關稽查、公安機
關偵查及本公司自查，本公司與上海博宛、森鋒礦業之間存在真實的交易關係。上海博
宛按合同約定向本公司交付廢鋼，並以上海博宛的名義開具與真實交易情況相符的增值
稅專用發票，本公司向上海博宛支付相應的貨款。合同簽訂前，上海博宛按本公司的要
求提供了營業執照、稅務登記證、開戶許可證、組織機構代碼證及法定代表人的身份證
等複印件，本公司經審查後認可了上海博宛的供應商資質，並與之發生了近兩年的廢鋼
鐵貿易。由於上海博宛用不正當取得的與該業務無關的進項稅作抵扣，被上海市崇明縣
國家 稅務局稽查局確認爲虛開增值稅專用發票。本公司與森鋒礦業的貿易同樣系真實的
交易關係，並且森鋒礦業委托贛州市景盛物流有限公司、贛州市騰泰物流有限公司、贛
州市偉泉物流有限公司向本公司提供了貨物運輸服務。

在此過程中，本公司相關職能部門和人員，履行了相應的職責，不存在工作上的故意、
過失或者失職的行爲。本公司作爲與上海博宛、森鋒礦業地位平等的民事主體，有義務
保證貿易活動真實、合法、有效，但本公司無力也無權對上海博宛、森鋒礦業同其他企
業交易的真實性和合法性進行核實和監督。在涉案的增值稅專用發票已經主管稅務機關
認證、並得以正常抵扣的情況下，本公司無力也無權對交易對方開具的真實的增值稅專
用發票是否爲虛開進行進一步的核實和監管，上海市崇明縣國家稅務局也未及時發現和
查處。因此，在該事件中本公司爲無辜受害、無端蒙受巨額損失。
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爲避免此類事件再次發生，進一步防範經營風險，本公司實施了以下整改措施： 1、建
立納稅風險保證金制度。公司要求供應商均預留一旬合同交貨金額（含稅）作爲納稅風
險保證金，合同期滿，供應商提供最後結算批次貨款相應的增值稅專用發票已抄報稅證
明後無息返還；

2、公司律師事務部、監察審計部、原燃料採購部門聯合對供應商做盡職調查，查驗供
應商的營業執照、組織機構代碼證、稅務登記證、銀行開戶許可證等相關資質證件是否
真實、齊全；考察供應商的生産場地、生産設備等是否具備及相關加工生産設施與運輸
方式是否配套；調查供應商及其法定代表人是否存在不良信用記錄等。

三、事件對本公司的影響按照三明市梅列區國家稅務局下達的《稅務處理決定書》的要
求，本公司已補繳稅款合計46,044,695.41元。其中：對本公司已抵扣的 306份虛開增值
稅專用發票稅額46,010,279.59元的補繳稅款部分，公司已將上海博宛在本公司的尾款
893,055.94元追償,並將向上海博宛進一步追償，但追回損失的可能性較小；對已抵扣
的5份虛開貨物運輸業增值稅專用發票稅額34,415.82元的補繳稅款部分，本公司已從
森峰礦業追償。以上事項，預計將減少公司2015年度利潤總額45,117,223.65元。敬請
廣大投資者注意投資風險。

福建三鋼閩光股份有限公司董 事 會 2015年8月19日
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（大連市）關於對“善意取得虛開增值稅專用發票”納稅人的處理的提案及答覆

發佈時間：2020-11-29 19:28:29

內 容：

背景和問題

近幾年，虛開增值稅專用發票案例屢見不鮮，個別案例還成爲了震驚中外的大案，
在諸多的案例中，除了有人惡意購買的專用發票外，還有很大一部分人是屬善意
取得增值稅專用發票。對於第一種情況，受票人本身具有惡意偷逃稅的意識，所
以理應受到稅務機關及司法機關的懲罰，但對於第二種受票人，從公平的角度出
發，爲保護企業正常良性發展以及更好地保護企業家和創業者，不增加企業的額
外經營成本，針對現行的這種狀況的處理，特建議如下：

http://www.dlzx.gov.cn/news/view_5701.html

http://www.dlzx.gov.cn/news/view_5701.html
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原因分析

具體建議

1、對於善意取得增值稅專用發票的納稅人不徵收補繳稅款對應的滯納金；

2、對於善意取得增值稅專用發票的納稅人補繳增值稅金額較大的，企業資金比
較困難的，可以在5年內分期繳納，並且不徵收滯納金；

3、對於善意增值稅專用發票的納稅人，對應的購進貨物成本可以在企業所得稅
稅前列支；

4、稅務機關應該加大與其他部門的合作，不能因上游企業的走逃而增加正常經
營企業的經營成本。

以上是對企業善意取得增值稅專用發票的處理建議，如能實施，將會更多的體現
出國家法制稅制的公平性，也更能激發企業發展的主動性與積極性，更好的促進
社會的進一步繁榮。
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大連市稅務局的提案答覆

您在提案中提出，虛開增值稅專用發票案例中，還有很大一部分人是屬善意取得
增值稅專用發票，對於這種受票人，從公平的角度出發，應保護企業正常良性發
展以及更好地保護企業家和創業者，不增加企業的額外經營成本，並針對這種狀
況的處理提出了建議。

我局對該提案辦理工作高度重視，組織人員專門研究了該提案，並對辦理工作提
出了要求，相關處室按照局內制定的提案辦理任務分解開展了相應工作。

（一）對於善意取得增值稅專用發票的納稅人不徵收補繳稅款對應的滯納金

根據國家稅務總局相關文件規定，納稅人善意取得虛開的增值稅專用發票被依法
追繳已抵扣稅款的，不屬《稅收徵收管理法》第三十二條“納稅人未按照規定期
限繳納稅款”的情形，不適用該條“稅務機關除責令限期繳納外，從滯納稅款之
日起，按日加收滯納稅款萬分之五的滯納金”的規定。因此，對於善意取得增值
稅專用發票的納稅人，不徵收補繳稅款對應的滯納金。
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（二）對於善意取得增值稅專用發票的納稅人補繳增值稅金額較大的，企業資金比較困
難的，可以在5年內分期繳納，並且不徵收滯納金

根據《中華人民共和國稅收徵收管理法》（中華人民共和國主席令第49號）第三十一條，
納稅人、扣繳義務人按照法律、行政法規規定或者稅務機關依照法律、行政法規的規定
確定的期限，繳納或者解繳稅款。納稅人因有特殊困難，不能按期繳納稅款的，經省、
自治區、直轄市國家稅務局、地方稅務局批准，可以延期繳納稅款，但是最長不得超過
三個月。第三十二條，納稅人未按照規定期限繳納稅款的，扣繳義務人未按照規定期限
解繳稅款的，稅務機關除責令限期繳納外，從滯納稅款之日起，按日加收滯納稅款萬分
之五的滯納金。

當然，如果企業的信用等級較高，且善意取得異常憑證的，根據《國家稅務總局關於異
常增值稅扣稅憑證管理等有關事項的公告》（國家稅務總局2019年第38號）文件第三條
第（四）項規定：納稅信用A級納稅人取得異常憑證且已經申報抵扣增值稅、辦理出口
退稅或抵扣消費稅的，可以自接到稅務機關通知之日起10個工作日內，向主管稅務機關
提出核實申請。經稅務機關核實，符合現行增值稅進項稅額抵扣、出口退稅或消費稅抵
扣相關規定的，可不作進項稅額轉出、追回已退稅款、沖減當期允許抵扣的消費稅稅款
等處理。
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（三）對於善意增值稅專用發票的納稅人，對應的購進貨物成本可以在企業所得稅稅前
列支

爲解決爭議，確保納稅人和稅務機關共同遵循、規範處理，稅前扣除憑證在管理中應當
遵循真實性、合法性、關聯性原則。真實性是基礎，若企業的經濟業務及支出不具備真
實性，自然就不涉及稅前扣除的問題。合法性和關聯性是核心，只有當稅前扣除憑證的
形式、來源符合法律、法規等相關規定，並與支出相關聯且有證明力時，才能作爲企業
支出在稅前扣除的證明資料。

根據《國家稅務總局關於發佈<企業所得稅稅前扣除憑證管理辦法>的公告》（國家稅務
總局公告2018年第28號），第十三條：“企業應當取得而未取得發票、其他外部憑證或
者取得不合規發票、不合規其他外部憑證的，若支出真實且已實際發生，應當在當年度
匯算清繳期結束前，要求對方補開、換開發票、其他外部憑證。補開、換開後的發票、
其他外部憑證符合規定的，可以作爲稅前扣除憑證。”第十四條：“企業在補開、換開
發票、其他外部憑證過程中，因對方注銷、撤銷、依法被吊銷營業執照、被稅務機關認
定爲非正常戶等特殊原因無法補開、換開發票、其他外部憑證的，可憑以下資料證實支
出真實性後，其支出允許稅前扣除：（一）無法補開、換開發票、其他外部憑證原因的
證明資料（包括工商注銷、機構撤銷、列入非正常經營戶、破産公告等證明資料）；
（二）相關業務活動的合同或者協議；（三）採用非現金方式支付的付款憑證；（四）
貨物運輸的證明資料；（五）貨物入庫、出庫內部憑證；（六）企業會計核算記錄以及
其他資料。前款第一項至第三項爲必備資料。”



必思培訓
B C T r a i n i n g31 Copyright © 2022 BC Training. All rights reserved.

（四）稅務機關應該加大與其他部門的合作，不能因上游企業的走逃而增加正常
經營企業的經營成本

著眼充分保護國家稅收權益和廣大市場主體合法利益，基於目前虛開發票的嚴峻
態勢和公安、稅務等部門正在持續加强相應管理力度，爲遏制“暴力虛開”、虛
抵騙稅等違法犯罪猖獗勢頭，進一步規範稅收秩序，優化營商環境，切實保護守
法納稅人合法權益，稅務總局近年來不遺餘力加强增值稅發票虛開風險管控工作，
已經推出四部門聯合“雙打”、增值稅發票風險快速反應、稅收大數據風險分析
等直接舉措，全力防範和打擊虛開增值稅發票違法犯罪行爲。同時，國家稅務總
局還採取了逐步完善增值稅稅制、優化稅收管理信息化系統等配套舉措，推動風
險管理覆蓋稅收徵管的各環節和全過程，進一步加强打擊虛開發票的深度和廣度。
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稅務稽查 VS 自查
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少繳稅款: 偷稅?
中華人民共和國稅收徵收管理法

第六十三條 納稅人僞造、變造、隱匿、擅自銷毀帳簿、記帳憑證，或者
在帳簿上多列支出或者不列、少列收入，或者經稅務機關通知申報而拒不申報或
者進行虛假的納稅申報，不繳或者少繳應納稅款的，是偷稅。對納稅人偷稅的，
由稅務機關追繳其不繳或者少繳的稅款、滯納金，並處不繳或者少繳的稅款百分
之五十以上五倍以下的罰款；構成犯罪的，依法追究刑事責任。

扣繳義務人採取前款所列手段，不繳或者少繳已扣、已收稅款，由稅務機關
追繳其不繳或者少繳的稅款、滯納金，並處不繳或者少繳的稅款百分之五十以上
五倍以下的罰款；構成犯罪的，依法追究刑事責任。
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大綱

▪ 經營的稅務問題

▪ 賺了錢如何匯回香港

▪ 引入投資者或退出的稅務和外匯問題
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賺了錢如何匯回香港



必思培訓
B C T r a i n i n g40 Copyright © 2022 BC Training. All rights reserved.

賺錢匯出: 外匯管理的原則

▪ 證明你是「境外」

▪ 證明你賺了錢

▪ 銀行審核資料

▪ 超過USD50,000的，要做稅務備案
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個體工商戶
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國家稅務總局廣州市白雲區稅務局

關於公佈定期定額徵收個體工商戶核定結果的公告（2022年第5期）

https://guangdong.chinatax.gov.cn/gzgkml/gzbygkml_gtgsh/2022-10/10/content_0c66cc9489824673a0b31ec709c7b0cc.shtml

https://guangdong.chinatax.gov.cn/gzgkml/gzbygkml_gtgsh/2022-10/10/content_0c66cc9489824673a0b31ec709c7b0cc.shtml
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有限責任公司
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投資架構（股東）

香
港
A

香港公司

外商投資企業

香
港
B

香
港
A

香
港
B

外商投資企業
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賺錢匯回香港要如何交稅：股東是個人

財政部國家稅務總局關於個人所得稅若干政策問題的通知

財稅字〔1994〕20號

二、下列所得，暫免徵收個人所得稅

（八）外籍個人從外商投資企業取得的股息、紅利所得。

www.chinatax.gov.cn/chinatax/n363/c1186/content.html

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n363/c1186/content.html
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▪ 不申請稅收安排(協定)優惠，10%

▪ 申請，可減到5%

▪ 第一步：香港稅局申請

▪ 第二步；在內地公司當地申請

賺錢匯回香港要如何交稅：股東是香港公司

香港公司

香
港
A

香
港
B

外商投資企業
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www.ird.gov.hk/chi/tax/dta_cor.htm

http://www.ird.gov.hk/chi/tax/dta_cor.htm
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就內地和香港全面性避免雙重課稅安排提出的申請：

• 自2015年11月1日起，申請人不需要夾附內地稅務機關發出的轉介函。

• 根據內地與香港於2016年3月16日及2016年4月15日通過換函作出的行政安排，
申請人就某一曆年獲發的居民身分證明書，一般可用作證明該申請人在該曆年
及其後連續兩個曆年的香港居民身分。申請人無需就後述兩個曆年提出居民身
分證明書申請。如申請人的情況發生變化或已經發生變化，不再符合享受安排
待遇條件，則已發出的居民身分證明書不能用作證明申請人在情況發生變化後
的香港居民身分。請按這裡參閱有關行政安排的詳情。

• 如申請人擬就股息申請享受稅收優惠待遇及該申請屬於《國家稅務總局關於稅
收協定中“受益所有人”有關問題的公告》（國家稅務總局公告2018年第9號）
第三條或第四條規定的情況，請按這裡參閱作出居民身份證明書申請所須注意
的事項。

https://www.ird.gov.hk/chi/pdf/Admin_arrangement_c.pdf
https://www.ird.gov.hk/chi/tax/dta_cor_sta9.htm
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取得香港居民身
分證明書後，是
否在內地一定能
成功申請減稅？
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https://12366.chinatax.gov.cn/bsznBLH/main

https://12366.chinatax.gov.cn/bsznBLH/main
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提供什麽給銀行審核？

審核材料

1.書面申請。

2.與本次利潤匯出相關的股東會或董事會利潤分配決議（或合夥人利潤分配決
議）。

3.經審計的財務報表。

4.主管稅務部門出具的稅務憑證（如紙質或電子《服務貿易等項目對外支付稅務
備案表》，企業按規定無需提交的除外）。
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銀行審核原則

1.企業應按公司法和外商投資等有關法律法規彌補以前年度虧損。企業的法定公
積金不足以彌補以前年度虧損的，在依規提取法定公積金之前，應當先用當年利
潤彌補虧損；企業彌補虧損和提取公積金後所餘稅後利潤，按規定分配；在企業
彌補虧損和提取法定公積金之前向股東分配利潤的，股東必須將違反規定分配的
利潤退還企業。企業當期實現的淨利潤，加上年初未分配利潤（或減去年初未彌
補虧損）和其他轉入後的餘額，爲可供分配的利潤。銀行在審核過程中，應注意
以往年度是否存在虧損並在財務報表中體現彌補情況。

2.銀行完成業務辦理後，可自主在稅務主管部門出具的稅務憑證原件（如紙質
《服務貿易等項目對外支付稅務備案表》）上簽注業務種類、金額、日期並加蓋
銀行業務章，留存有簽注字樣並加蓋業務專用章的複印件。企業稅務備案採用電
子化方式的，銀行應在網上核驗相關電子化稅務憑證。
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大綱

▪ 經營的稅務問題

▪ 賺了錢如何匯回香港

▪ 引入投資者或退出的稅務和外匯問題
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引入新投資者
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你的投資者是

▪ 參與管理 VS  不參與管理

▪ 大股東 VS 小股東

▪ 內地 VS 境外投資者

▪ 原股東套現?

▪ 對賭協議? 
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香
港
A

香港公司

外商投資企業

香
港
B

香
港
A

香
港
B

外商投資企業

如
何
加
入
投
資
者
？
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舉例: 直接成為外商投資企業股東

香
港
A

外商投資企業

香
港
B

原註冊資本: 100萬元

投資者A

• 付200萬，其中50萬是註冊資本，150
萬是資本公積(share premium)

• 佔三分之一

加入A後: 150萬
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舉例: 境外投資入股

香港公司

香
港
A

香
港
B

外商投資企業

投資者B

要
加
入
中
間
控
股
公
司
嗎
?
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退出
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股權轉讓(直接轉讓)
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香港公司

中國公司 中國買家

股權轉讓(直接轉讓)
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股權轉讓(直接轉讓)，交什麼稅？

▪ 企業所得稅（非居民企業取得來源於中國境內所得）

▪所得 (Gain) X 10%

▪ 印花稅 0.05% (萬分之五)

有稅收協定(安排)優惠嗎?
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企業所得稅的問題: 在哪裡交稅?

香港公司

中國公司 中國買家

股權轉讓(直接轉讓)

上海廣州
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企業所得稅的問題

香港公司

中國公司 中國買家

股權轉讓(直接轉讓)

未分配利潤 $30M

能減未分配利潤嗎?
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企業所得稅的問題

香港公司

中國公司 中國買家

股權轉讓(直接轉讓)

外債(已登記) HKD50M

計稅時能減外債嗎?
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企業所得稅的問題: 分期收款

▪ 股權轉讓價RMB200M

▪ 標的公司注册資本 RMB140M

▪ 簽訂合同，10% (20M)

▪ 完成股權轉讓，50% (100M)

▪ 一年後，30% (60M)

▪ 兩年後，如公司利潤達標，10% (20M)

何時交稅?
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http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c8133458/content.html

國家稅務總局關於非居民企業所得稅源泉扣繳有關問題的
公告

國家稅務總局公告2017年第37號

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c8133458/content.html
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匯錢出境的外匯問題
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何時才能辦匯款手續?
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聯名監管戶

www1.ccb.com/cn/corporate/institution/trusteeship.html

http://www1.ccb.com/cn/corporate/institution/trusteeship.html
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外國買家
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香港公司

中國公司

外國買家

股權轉讓(直接轉讓)
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香港B公司

中國Ｘ公司
（深圳）

外國買家

股權轉讓(間接轉讓)

香港A公司

中國Ｙ公司
（北京）
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常見問題

▪ 兩家公司都是境外公司，有沒有扣繳義務人？

▪ 間接轉讓，稅局如何會知道？

▪ 合同沒有寫誰負責交稅，該如何處理？



必思培訓
B C T r a i n i n g76 Copyright © 2022 BC Training. All rights reserved.

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c494731/content.html

國家稅務總局關於非居民企業間接轉讓財産企業所得稅若
干問題的公告

國家稅務總局公告2015年第7號

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c494731/content.html
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香港公司

中國公司

外國買家

股權轉讓(間接轉讓)
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中華人民共和國個人所得稅法

第八條 有下列情形之一的，稅務機關有權按照合理方法進行納稅調整：

（一）個人與其關聯方之間的業務往來不符合獨立交易原則而減少本人或者
其關聯方應納稅額，且無正當理由；

（二）居民個人控制的，或者居民個人和居民企業共同控制的設立在實際稅
負明顯偏低的國家（地區）的企業，無合理經營需要，對應當歸屬居民個人的利
潤不作分配或者減少分配；

（三）個人實施其他不具有合理商業目的的安排而獲取不當稅收利益。

稅務機關依照前款規定作出納稅調整，需要補徵稅款的，應當補徵稅款，並
依法加收利息。

中華人民共和國企業所得稅法
第四十七條 企業實施其他不具有合理商業目的的安排而減少其應納稅收
入或者所得額的，稅務機關有權按照合理方法調整。
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故事: 加入員工，將來退休

香港公司H

上海公司

員
工
A

員
工
B

40%
35% 25%
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方案一

香港公司H

上海公司

員
工
A

員
工
B

40%
35% 25%
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方案二

香港公司H

上海公司

員
工
A

員
工
B40% 58% 42%

公司X

60%
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故事: 準備退休交接

上海X公司

香港公司

公司主要生産內銷，少量出口

內地管理層

計劃:
• 5年後退休，業務交由內地管理層打理，每年
分股息

• 保留廠房收租
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上海X(2)

香港公司

上海X(1)

第一步：分立

租金
出租廠房

公司主要生産內銷，少量出口
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將來: 加入新股東

Xi’an Co Y 

香港公司

Xi’an Co X

100% 40%

出資，取得
60%股權

租金出租廠房

公司主要生産內銷，少量出口
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投資新項目

經營

做大引入新投資者

退出
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www.bctraininghk.net

http://www.bctraininghk.net/
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答問
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Disclaimer

The materials of this seminar are intended to provide general information and guidance on the subject 
concerned. Examples and other materials in this seminar are only for illustrative purposes and should not 
be relied upon for technical answers. The speaker and the company that the speaker is representing take 
no responsibility for any errors or omissions in, or for the loss incurred by individuals or companies due to 
the use of, the materials of this seminar.

No claims, action or legal proceedings in connection with this seminar brought by any individuals or 
companies having reference to the materials on this seminar will be entertained by the speaker and the 
company that the speaker is representing.
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